

Служба 101

Совместный проект
редакции газеты «Витьбичи»
и Витебского областного
управления МЧС

Выпуск № 11 (86)

Недавно вступивший
в должность начальника
Витебского областного
управления МЧС полковник
внутренней службы Сергей
Мелешкин поделился своими
планами по снижению
количества чрезвычайных
ситуаций и гибели людей в них.

Снизить число трагедий в огне

В Гомельском областном управлении МЧС Сергей Николаевич занимал должность начальника отдела государственного пожарного надзора, а с 2015-го — первого заместителя начальника управления. В Гомельской области за время его работы наблюдалась тенденция к значительному снижению количества погибших на пожарах. Если восемь лет назад в регионе гибли в огне 12—14 детей в год, то сейчас эта цифра снизилась до 1 случая в год, в целом же количество погибших с 200 человек в 2010 году снизилось до 44 в 2018-м. В два раза уменьшилось и количество вызовов спасателей на ЧС.

— Мы научились влиять на условия, которые приводят к возникновению пожаров и гибели людей от них благодаря тесному взаимодействию с другими министерствами и ведомствами. Это отделы по образованию, комитет по труду, занятости и социальной защите, УВД, Гомельэнерго, Гомельоблгаз, комиссия по делам несовершеннолетних, — поделился Сергей Мелешкин. — С этими структурами будет налажена тесная работа и в Витебском регионе. С пожилыми гражданами, которые не могут о себе позаботиться самостоятельно, с несовершеннолетними и их родителями будет усилена профилактическая работа, вплоть до требований обязательной установки в домах и квартирах автономных пожарных извещателей (благодаря этим техническим средствам в текущем году на Гомельщине спасено 9 детей). Нужно активизировать работу центров безопасности. Основная цель — изменить мировоззрение граждан, беспечно относящихся к сохранению своей жизни. За нарушения правил пожарной безопасности будем максимально наказывать. Верю, что все эти меры позволят снизить число случаев гибели людей или совсем исключить подобное при чрезвычайных ситуациях и на Витебщине.

У С. Мелешкина также есть намерение превратить пожарные депо в семейные пункты Витебщины в места проведения досуга взрослых и дети могли бы играть в волейбол, изучать пожарную технику, участвовать в конкурсах и играх. Это повысит имидж спасателей, даст почувствовать людям, что МЧС рядом не только в момент происшествия, считает глава управления.



Сергей Мелешкин знает, как исключить случаи гибели людей на пожарах.

Деятельный, полный конкретных планов и готовый к переменам, Сергей Мелешкин — не только опытный руководитель, лидер, обладающий даром убеждения, но и многодетный отец. Его жена с детьми в скором времени переедет в Витебск, и три дочери пойдут в витебскую школу.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.

Настоящий спасатель

Начальник пожарно-спасательной службы ПАСО «Витязь» капитан внутренней службы Артем Ходосевич за образцовое выполнение служебных обязанностей награжден медалью «За безупречную службу» III степени. С 2015 года работники его службы спасли на пожарах и в других чрезвычайных ситуациях 50 человеческих жизней, ликвидировали около 190 пожаров, оказали помощь 25 пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях.



Артем Ходосевич.

В свои 29 лет Артем Ходосевич — самый молодой начальник службы в области. Ликвидация пожаров, ДТП, завалов, обрушений, последствий взрывов газа, поиск людей в лесном массиве, оказание различной помощи организациям и населению — все это входит в обязанности руководителя и его 45 подчиненных. Кроме того, выполнение работ по промышленному альпинизму, укреплению строительных конструкций. Работники ПАСО «Витязь» приходят на помощь, если в любом уголке Витебщины что-то случается. Выезжать приходится в любое время суток, при необходимости — и в выходные дни. Каких качеств требует эта сложная, связанная с риском работа?

— Прежде всего — мобильности, определенной психологической подготовки, нужно постоянно быть в хорошей физической форме, — рассказывает Артем Ходосевич. — Эти навыки я получил в институте, где мы на практике прорабатывали различные чрезвычайные ситуации. Очень важна физическая и пожарная аварийно-спасательная подготовка.

Выпускник физико-математического класса СШ № 12 Витебска, где он параллельно занимался легкой атлетикой, Артем в 2007 году поступил в Командно-инженерный институт МЧС Беларуси (ныне — Университет гражданской защиты). Этот вуз привлек возможностью заниматься спортом и параллельно приобретать знания. Оказалось, учиться в КИИ тяжелее, чем служить в армии. Высокие требования, дисциплина, распорядок дня — из 120 первокурсников до последнего курса дошли 80. После окончания вуза Артем был распределен инспектором государственного пожарного надзора в Сенненский районный отдел по ЧС. Стремясь к более активной деятельности, в 2013 году он перешел в ПАСО «Витязь» (сначала на должность инженера связи оповещения) и ни разу не пожалел о своем решении.

— Я на своем месте, — уверен Артем Ходосевич. — Постоянно совершенствоваться, держать себя в форме, соблюдать дисциплину, ликвидировать пожары, спасать людей — все это по мне. В нашем подразделении есть люди, которые в МЧС уже по 25 лет, намного старше и опытнее меня, в хорошей физической форме и от службы получают удовлетворение, я беру пример с них. В нашем деле очень важно, чтобы было на кого положиться, ведь ситуации складываются самые непредсказуемые.

Артем вспомнил несколько выездов этого года. Однажды ночью в одной из девятиэтажек по проспекту Победы горела квартира. Прибывшие на место бойцы пожарно-спасательной службы обнаружили спящего человека, вынесли его. Но возгорание перекинулось на три верхних этажа, где находились семьи с тремя-четырьмя детьми. Дым люди долго не замечали, а потом из-за задымления выйти самостоятельно у них не было возможности, температура воздуха была очень высокой. При помощи лестницы, масок спасателям пришлось эвакуировать 10 жителей, некоторые уже были без сознания. Причиной пожара явилось курение в нетрезвом состоянии. Всплывают в памяти трагедии на пожарах по причине шалости оставленных без присмотра детей...

Вспомнился Артему еще один случай. Весной возле роддома № 2 в Витебске застряла лосиха, которая пыталась пролезть через забор на территорию лечебного заведения. Когда спасатели ее освободили, оказалось, что она беременна. Животное отпустили в лес.

Жене Артема Татьяне первое время было тяжело смириться, что муж уходит на вызов порой и по ночам, и по выходным. Но со временем привыкла. Трехлетняя дочь Вероника любит приходить к папе на работу. Малышке нравится рассматривать технику, а больше всего она обожает посидеть в пожарной машине. Девочка гордится своим отцом, в детском саду рисует его, лепит пожарную машину из пластилина. Ведь ее папа — настоящий спасатель!

Ответственная за выпуск Татьяна СОЛОВЬЕВА (тел. 64-36-83).

Не волнуйтесь: эвакуация — учебная!

Персонал и пациенты областного кардиологического диспансера побывали в роли участников и ликвидаторов чрезвычайного происшествия. В медучреждении работники Витебского городского отдела по чрезвычайным ситуациям проводили учебную эвакуацию. Мероприятие прошло в рамках республиканской акции «Не прожигай свою жизнь!».



Персонал сработал оперативно.

Для отработки действий при возможном возгорании на четвертом этаже здания диспансера в помещении ординаторской было симулировано условное возгорание электрочайника, огонь перекинулся на стол, загорелась бумага, помещение наполнилось дымом. Врач кардиологического отделения первой обнаружил пожар, отключила чайник от электросети и незамедлительно позвонила в службу спасения, затем оповестила о пожаре работников отделения. Врачи и медсестры в считанные секунды приступили к тушению пожара с помощью огнетушителя, пожарного рукава. Остальной персонал эвакуировал пациентов стационара (заранее предупредивших о том, что тревога учебная), распределяя их на разные эвакуационные выходы. Лифтом при этом пользо-

ваться запрещалось. Были эвакуированы 23 пациента стационара и 16 медработников.

Временно исполняющий обязанности начальника городского отдела по ЧС Максим Дук отметил, что персонал медучреждения оперативно и грамотно сработал в предложенной экстремальной ситуации. Максим Петрович провел профилактическую беседу с медицинскими работниками диспансера, сообщил, что с начала года в городе произошло 152 пожара (на 50 больше, чем в аналогичный период прошлого года), на которых погибло 14 человек (вдвое больше, чем год назад). Работник МЧС отметил, что выросло число чрезвычайных ситуаций на производстве, указал конкретные объекты и подчеркнул, что грамотные и своевременные действия при возникновении ЧС минимизируют их последствия.

На встрече с пациентами стационара старшей инспектор группы пропаганды и взаимодействия с общественностью городского отдела по ЧС Татьяна Борисевич привела примеры трагедий в огне пожаров по причине неосторожности при курении. Находящиеся на лечении граждане активно отвечали на вопросы интеллектуальной викторины на тему безопасности, вместе с инспектором в игровой форме разобрались, как устроен пожарный извещатель, как пользоваться огнетушителем и какие подручные средства для тушения пожара есть в каждом доме. Самые активные участники встречи получили призы.